

## 从严从紧从细 确保师生安全

### 周口技师学院

□记者 刘华志

8月16日,周口技师学院召开疫情防控工作专题会,传达上级疫情防控精神和最新的师生员工信息排查“四清”要求。该校党委书记梁晓莉要求,一是要认真落实“日报告”“零报

告”制度,分类摸排、精准掌握师生健康状况、行程轨迹等,做到底数清、情况明、无遗漏。二是教务科要统筹谋划秋季开学方案,提前做好线上教学准备。三是学生科要做好秋季开学学生返校预案,并按规定报经有关部门批准。

### 周口交通技师学院

□记者 王珂

近日,周口交通技师学院再次召开疫情防控专题工作会议,进一步完善防控工作目标、方案和措施,定责定人定时限,切实做到防控措施逐项落实。该校董事长侯联营要求,切实做好秋季开

学准备,提前预判,优化完善开学预案。及时掌握教职工活动情况,以及健康、疫苗接种信息。开展学生健康信息筛查。制订线上教学预案,做好“停课不停教不停学”和“新生开学第一课”的准备。做好校园环境消杀、防疫物资储备,以及开学前疫情防控演练。

### 扶沟县教体局

□记者 陈军强

8月16日下午,扶沟召开全县教体系统疫情防控工作推进会。县教体局局长葛伟提出“六个严格,六个到位、六个一”的具体要求,即严格落实防控责任;严格制订方案预案;严格落实报告制度;严格控制开学时间;严格

管控重点人员;严格舆情管控、信息发布。健康监测到位;环境整治到位;防疫保障到位;实操演练到位;返校指导到位;教学准备到位。发放一封致全体家长的信;与家长签订一份安全责任承诺书;每周开展一次网上家访;进行一次免疫接种教育;开展一次主题教育活动;严守一个校园管理规定。

### 沈丘县教体局

□记者 陈军强

8月15日,沈丘县教体局召开新冠肺炎疫情防控专题研究会。县教体局党组书记、局长张海洋要求,一要充分认识当前疫情形势的严峻性、复杂性、不确定性,切实增强做好疫情防控工作的责任感和紧迫感;二要全面摸排;三要把12-17岁青少年作为当前疫苗接种工作的重中之重,力争疫苗接种全覆盖;四要做好防疫物资采购储备;五要充分发挥各级疫情防控专班的统一协调作用,上下联动,稳妥推进,确保师生健康、校园安全。

工作的责任感和紧迫感;二要全面摸排;三要把12-17岁青少年作为当前疫苗接种工作的重中之重,力争疫苗接种全覆盖;四要做好防疫物资采购储备;五要充分发挥各级疫情防控专班的统一协调作用,上下联动,稳妥推进,确保师生健康、校园安全。

## 河南省水利水电学校

### 打造“课程思政”育人模式

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 胡蕾) 河南省水利水电学校通过课题的研究,走出了一条自己的“课程思政”之路。

该校在课程设计上,构建由思政课程、专业课程、公共基础课程“三位一体”的课程结构体系,让思想政治教育

适时、适度地融入教学中。在教学团队上,打造一支由思政课教师、专业课教师和其他具有较高理论素养的党政干部、专家学者、劳动模范、企业骨干等组成教学团队,组成“育人共同体”,共同担当起立德树人的历史使命。

## 周口职业技术学院:确保录取工作“零差错”“零失误”

本报讯 (记者 刘华志) 近日,周口职业技术学院校领导李清臣、李明臣、李秀萍等一行到学校招生录取现场,了解普招录取进展情况,指导招生录取工作。

该校招生就业处处长武金娟就现阶段普招录取进展情况汇报。今年学校面向全国17个省市

(区)计划招收专科生6000人,单招已录3596人,普招计划2404人。截至目前,山东、安徽、河北、辽宁、内蒙及青海、四川体育类已录取结束,加上河南省对口、专科提前批(艺术、体育、空乘)学校普招已录取635人,其他各省市(区)、各批次录取工作正有序进行。

校长李清臣在招生办公室签发了学校首批普招新生录取通知书。学校首批新生录取通知书已于8月10日通过邮政特快专递(EMS)寄出。李清臣对学校现阶段招生录取工作给予了充分肯定。他指出,招生录取工作是学校人才培养的首要环节,关系到学校的生存和发展,同时对考生也是社会公平的重要体现,全体工作人员要切实提高政治站位,严格执行教育部、教育厅招生工作规定,做到再认真再细致,确保录取工作“零差错”“零失误”。特别要对洪灾地区考生关心关注,对考生做好资助政策宣传,帮助解决考生实际困难。



为做实做细做好疫情防控工作,确保师生安全,8月16日,周口一高召开疫情防控人员培训会和疫情防控模拟演练,为开学做好充分准备。全校中层以上干部和全体班主任参加了此次培训和防控演练。

王珂 摄

## 学党史 感党恩

周影霞

2021年7月1日,以习近平同志为核心的党中央领导集体与全国各族人民一道,共同庆祝中国共产党成立一百周年。作为一名幼儿园教师,我为中国共产党领导下的中国幼儿教育事业发展而感动,更为党和国家对幼儿教育事业的关切而感恩。百年征程,历久弥新。党史是中国共产党成立以来带领全国人民探索自强之路,进行艰苦斗争的伟大奋斗史。在中国共产党成立一百周年之际学习党史,能让我们从党的光辉历程中汲取勇往直前、敢拼敢干、奋勇拼搏的智慧力量,培养敢于担当的品质,进而创造更加辉煌的业绩。

建党百年,光辉的奋斗历程历历在目,瞻望中华民族伟大复兴的光明前景,我们无比坚定、无比自信。习近平代表党和人民庄严宣告,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百

年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。这是中华民族的伟大光荣,这是中国人民的伟大光荣,这是中国共产党的伟大光荣。

中华民族是世界上伟大的民族,有着5000多年源远流长的文明历史。鸦片战争以后,中华民族经受了前所未有的磨难和考验,国家蒙受屈辱,百姓身处水深火热之中,无数仁人志士为国奔走。十月革命一声炮响为中国送来了马克思列宁主义,中国共产党应运而生,

这是中国历史上开天辟地的大事,是中华民族走向繁荣富强的新起点。

党史学习教育开展以来,各行各业积极学习党史,了解党的百年奋斗历程,不断总结成功经验,继往开来,在新征程上更坚定、更自觉地牢记初心使命。

作为教育工作者,学习党史让我对幼儿教育事业的发展有了新的感悟和理解。随着社会、经济的不断发展,党中央高度重视幼儿教育,社会各界对幼儿教育的关注也逐渐密切。因此,在建党一百周年之际,幼儿教育事业的发展对幼儿园、幼儿教师提出了更高的要求。党的十九大对幼儿教育深化改革进行

了全面部署,要求幼儿园教育必须坚持立德树人的根本目标,科学规划和安排幼儿园的教育和管理工作,这是党中央对幼儿教育工作者提出的新挑战。当前,幼儿教育领域存在小学化倾向严重、幼儿教育方式滞后、幼儿教育缺乏针对性等问题,需要幼儿园教育工作者认清幼儿教育领域现状,从党的奋斗历程中汲取经验和智慧,不断提升自身教育水平和教学质量。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话激发了亿万中华儿女奋进的热情。身为幼儿园教师,必须全面提升自身的专业素养,加强教育学、心理健康学等学科知识储备。同时,教师必须创新幼儿教育方式,适应新时代幼儿教育事业发展的需要,从而为幼儿教育事业进一步深化添砖加瓦!

(作者单位:周口市实验幼儿园)

犹抱琵琶半遮面

唐小妹



同心防新冠·得胜再夜宴

河南省卫生健康宣传教育中心

河南广播电视台  
Henan Broadcasting System  
全媒体营销策划中心

口罩可防病毒犯